

# ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

## Открытое письмо

Присутствуют  
к учебе

коллективу Сланцевского молочного завода

Уважаемые партнеры! Вынуждены обратиться к вам через нашу городскую газету «Знамя труда». Заставляет так поступить сложившаяся обстановка на данный период. Дело в том, что у вас длительное время отсутствует руководство. Хотя и переговоры с руководством и финансовыми работниками завода положительных результатов тоже не дают. По состоянию на 20 августа вы нам задолжали более 100 миллионов рублей: не рассчитались еще даже за июль. Что это значит в условиях инфляции, думаем, имеете представление.

Ваше руководство обясняет это следующим об-

разом: «Не поступают деньги за реализованную продукцию». «Затарилась продукцией, так как она дорогая, и ее никто не берет». А ведь мы вам сдаем молоко по цене всего 77 рублей за литр с базисной жирностью 3,4 процента. В торговле же цена его доходит до 200 рублей. Причем, жирностью от 1,5 до 2,5 процента. То же с ценами и на всю остальную продукцию, которые (цены) как раз и являются тормозом ее реализации. Хотим напомнить вам, что основной доход нашего коллектива составляет выручка от реализации продукции животноводства. Перепродать производство (торговать жевательной ре-

зинкой или еще чем-то в этом роде) пока не собираемся, понимая, что эта продукция была, есть и будет нужна всем.

Из-за несвоевременных расчетов за поставленное вам молоко в августе коллектив наш не получил аванс, из-за чего не можем подготовить детей к школе. Наши доходы и без того составляют 20—30 тысяч в месяц против ваших 52. Не уверены, получим ли своевременно и зарплату. Более месяца не пользуемся горячей водой, так как не на что приобрести печное топливо. А что такое горячая вода для животноводов, объяснять, наверное, нет необходимости. Отсутствует

спецодежда, на фермах даже электролампочек нет. Не на что купить горюче-смазочные материалы, постоянно в долгу перед нефтебазой. Это, в свою очередь, отражается на заготовке кормов на зиму и уборке урожая. Не готовится должным образом к зиме жилищно-коммунальное хозяйство, не создается запас печного топлива.

Убедительно просим вас войти в наше положение, проанализировать обстановку и принять меры к своевременным расчетам с нами.

Животноводы АО «Родина».

**КОММЕНТАРИЙ:** Что и говорить, видно, и в самом деле так уж припекло сельских тружеников, раз решили они придать огласке на весь район свои взаимоотношения с коллективом молочного завода. И понять их можно. А вот их партнеров не очень. Во-первых, как это можно быть в долгах, как в шелках, и шиковать, назначая такую зарплату, а, во-вторых, почему они, зная, что их продукция не пользуется спросом, не работают над улучшением ее качества? Ведь как бы не приятно было им это еще раз слышать, в последнее время и сметана, и творог с их завода стали почти несъедобными. Не далее чем в минувший вторник в редакцию пришла покупательница, приобретшая творог в магазине «Юбилейный». То был не творог, а какое-то месиво. Наш сотрудник сходил с посетительницей в лабораторию завода, где

перед той извинилась начальник лаборатории и поменяла несъедобный творог на очень свежий и вкусный, за что неудачница была несказанно благодарна. Так что же теперь каждому так поступать? И на что же на молокозаводе рассчитывают, заведомо отправляя в торговлю недоброкачественную продукцию?

Словом, пора бы коллективу молочного завода круто изменить свое отношение и к партнерам, и к потребителям их продукции. Сколько же можно толочь воду в ступе? И где же в таком случае наши доблестные защитники — инспектора Комитета по защите прав потребителя?

А. БЕДОВА.

С понедельника в учебно-курсовом комбинате ЛПО «Ленинградсланец» приступят к обучению группы будущих горнорабочих очистного забоя и проходчиков, машинистов электровоза, подземных электрослесарей. В нынешнем году это был второй набор на обучение основным подземным специальностям, хотя не так давно в год, как правило, специальную подготовку получали 4—5 групп ГРОЗ и проходчиков. Нынче намечается провести по крайней мере еще один набор на эту специальность. Как правило, комплектация групп проходит в течение месяца-двух, и на это время новичкам предоставляется возможность поработать на поверхности. Реальность такова, что в последнее время не всегда удается набрать плановую численность учащихся, группы обучаются в неполном составе. Тем не менее значительная часть из вновь прибывших успела поработать на других предприятиях города и сделать свой выбор в пользу шахтерского труда.

Несмотря на некоторое сокращение подготовки по подземным специальностям, в учебно-курсовом комбинате не бывает каникул. Здесь всегдалюдно, поскольку обязательным является обучение правилам техники безопасности во всех случаях, когда работники объединения меняют профессию, место работы.

## Ученые призывают к сотрудничеству

Инспектор Сланцевского Комитета по экологии и природным ресурсам М. Б. БОТВИНСКИЙ принимал участие в Международном экологическом симпозиуме, посвященном проблемам градостроительства в XXI веке. Мы попросили его поделиться своими впечатлениями.

— Симпозиум проводился под эгидой Российской академии наук и Комитета по вопросам экологии Верховного Совета Российской Федерации. В его организации приняли участие многие научно-исследовательские институты, ассоциации ученых «Будущее Санкт-Петербурга», общественные организации. Участников симпозиума приветствовал мэр Санкт-Петербурга А. Собчак, отметивший важность и необходимость подобных форумов. Тематика

выступлений в основном касалась дальнейшего развития Санкт-Петербурга и всего Северо-Западного региона, которое невозможно без учета сложной связи природных факторов и социально-экологических процессов. Большое место было уделено геологии и гидрогеологии региона. С весьма актуальным сообщением о сохранности береговой линии, на которую влияют подвижки дна океана, выступил профессор из Нидерландов Э. Вам-Дайк. Для нас, представителей области, наиболее интересными были доклады о геологических процессах, происходящих в земной коре. Известно, что в Санкт-Петербурге уже имели место землетрясения, хотя и слабые, и сейсмическая активность в нашем районе нарастает. Прямой опасности, конечно,

нет, все это развивается медленными темпами — по меркам человеческой жизни. Однако, доказано, что ряд факторов, связанных с результатами хозяйственной деятельности (например, повышенная радиоактивность), может оказывать неблагоприятное влияние на геологические изменения.

В итоговом документе, принятом участниками симпозиума, определены приоритетные направления дальнейших исследований, а также содержится обращение к правительственным структурам, общественности с призывом к совместной конструктивной работе по нормализации экологической обстановки, сохранению и улучшению природного потенциала Северо-Запада.

С. ФЕДОРОВА.

## Не остались без работы

Нестабильно складываются дела в трудовых коллективах, а вот работники сланцевской ветеринарной лечебницы не остались без дела.

Ежедневно в ветлечебницу обращается до нескольких десятков владельцев животных. Животные ведь болеют как люди. У них надо тоже и зубки посмотреть, и прививки вовремя привить, а некоторым, чтобы сохранить породу требуется даже

хирургическая помощь.

Все услуги, которые оказывает ветеринарная лечебница, платные. Прием животных стоит сто рублей. Относительно недорого стоят и хирургические операции, если учесть, что будущие хозяева, покупая породистых собак и кошек, вкладывают за них кругленькую сумму. Все расценки за услуги, оказываемые сланцевской ветеринарной лечебницей, утверждены го-

родской администрацией и Петербургским областным ветеринарным отделом.

В последнее время ветеринарная лечебница недостаточно обеспечена необходимыми медикаментами. Сегодня сами врачи закупают препараты, необходимые для лечения, на сколько это позволяют средства.

Кроме того, ветеринарные врачи по вызовам систематически выезжают к владельцам личного скота.



## Новая выставка

«Эти дивные узоры» — под таким названием краеведческий музей нашего города в субботу, 28 августа, открывает новую выставку. На ней представлено 126 изделий фабрики «Квалифицированный труд» из города Александрова Владимирской области. Это в основном предметы декоративно-прикладного искусства: одежда, скатерти, полотенца. Это действительно дивные узоры, от которых нельзя оторвать взгляд. Изящество, совершенство форм, их исполнение буквально покоряют.

Фабрика на протяжении многих лет ищет новые формы совершенствования работ. В 1976 году на Международной ярмарке в Москве изделия эти получили самую высокую оценку. После этого фабрика получила заказы на изготовление платьев изо льна с лавсаном, отделанных вышивкой, на

экспорт. Изделия поставляются в Голландию, Англию, Японию и Францию. В настоящее время на фабрике выполняется более ста наименований изделий: сарафаны, платья, халаты, блузки, детские костюмы, постельное белье, скатерти, полотенца.

Большинство из этих изделий экспонируется на этой выставке. Неповторимость изделий придает декоративная вышивка. В рисунках, выполненных мастерами фабрики, преобладает декоративно-растительный орнамент с вьющимися стебельками. Техника — двусторонняя гладь, как в ручной, так и в машинной вышивке. Отдельные экземпляры можно будет приобрести прямо в музее. А наши местные мастерицы могут перенять красоту узоров, технику исполнения.

В. НИКУЛИН,  
директор музея.



# Хозяйка степей сибирских, но встречается она и в Европейской части России

ЛЕТОМ на заливных лугах, полянах среди зарослей кустарников, по окраинам болот и берегам водоемов можно увидеть темно-пурпуровые колоски соцветия кровохлебки лекарственной, которую в народе называют красноголовник, черноголовник, шишечки. Особенно обильна кровохлебка в лесостепной зоне Сибири, на полянах и опушках березовых «колков», встречается также в европейской России и на Дальнем Востоке.

Это растение из семейства розоцветных высотой 20—200 см с толстым деревянистым корневищем. Прикорневые листья длинночерешковые, сложные с продолговатыми пальчатыми листочками. Стебли оканчиваются темно-пурпуровыми овальными цветочными головками.

В медицине используют корневища с корнями, которые заготавливают в период плодоношения в августе—сентябре. Вымытые и слегка подсушенные, их режут на куски длиной до 20 см и затем досушивают в помещении с хорошей вентиляцией или в сушилке при температуре 50—60 градусов. Сырье сохраняет лечебные свойства в течение пяти лет.

Достоверные сведения об использовании кровохлебки в медицине известны с 1550 года: сообщается о применении ее в качестве кровоостанавливающего средства при кровавом поносе и чрезмерно обильных месячных. Препараты из корневищ считались охлаждающим, осушающим, вяжущим, ранозаживляющим средством.

вом, полезным при воспалительных заболеваниях легочных болезнях (в том числе при туберкулезе), желудочных кровотечениях, применялись для сохранения беременности.

В России, особенно в Сибири, хорошо знали полезные свойства кровохлебки. Использовали не только для лечебных целей, но и в пищу, на корм скоту, как дубильное растение и медонос. Вот что писал о ней в 1830 году доктор Двигубский: «Корень, имеющий вкус вяжущий, простой народ употребляет от поносов. Цветы доставляют мед пчелам, а корень может употребляться для выделки кож. Корень и траву употребляют ветеринарные врачи в скотских болезнях».

В отечественную фармакопею кровохлебку включили только в 1952 году. В настоящее время в медицине применяют отвар и жидкий экстракт кровохлебки, как вяжущее и кровоостанавливающее средство при поносах, кровохарканье, маточных кровотечениях. Спиртовые вытяжки и водные настои корней убивают возбудителей дизентерии, брюшного тифа и паратифа. Кровохлебка оказывает также противовоспалительное действие, поэтому применяется в виде полосканий при гингивитах и стоматитах.

Для приготовления отвара в домашних условиях столовую ложку измельченных корневищ заливают стаканом кипятка, кипятят 30 минут, остужают, процеживают. Принимают по столовой ложке 5—6 раз в день до еды. Годится этот отвар для примочек, обмыва-

ний и влажных компрессов при воспалении кожи.

В прежние времена кровохлебку в России использовали в пищу: свежие корневища вымачивали в воде 3—5 часов, причем, воду меняли несколько раз и лишь после этого отваривали и добавляли в салаты и винегреты. Молодые, свежие листья ее, богатые эфирным маслом и аскорбиновой кислотой, хороши в салатах, а сушеные — для ароматического чая и заправки супов. Только заготавливать их следует до начала цветения.

Для салата берется 50 г картофеля, 40 г молодых листьев кровохлебки, 20 г зеленого лука, 20 г сметаны, соль по вкусу. Вареный картофель нарезать ломтиками. Листья выдержать в кипятке одну минуту и измешать вместе с луком. Соединить с картофелем, посолить, заправить сметаной и украсить зеленью.

Можно перемешать равные части высушенной травы зверобоя и кровохлебки и заваривать как обычный чай.

А вот рецепт ароматного напитка: 60 г сухих цветочных головок кровохлебки заварить в литре кипятка, охладить и процедить. Отдельно в литре кипятка заварить 10 г мяты перечной и через 5—10 минут процедить. Обе жидкости соединить и добавить 150 г сахара. Напиток можно подавать как холодным, так и горячим.

**И. ШРЕТЕР,**  
кандидат биологических наук.

(«Сельская жизнь»).

## Заготовки на зиму

### САЛАТ ИЗ ПОМИДОРОВ УКРАИНСКИЙ

2 кг зеленых или бурых помидоров, 500 г моркови, 500 г лука, 1 кг сладкого перца, 200 г корней петрушки, 30 г зелени петрушки, 0,15—0,3 л столового уксуса, 0,5 л растительного масла, 50—100 г соли, по 10 горошин душистого и черного перца, 10 бутонов гвоздики, 7—10 лавровых листьев.

Мясистые помидоры средней величины разрезать на 4—6 долек. Из перца вырезать семена, нарезать его кусочками размером 1×2 или 2×2 см. Морковь и корни петрушки очистить и нарезать соломкой или кубиками. Лук очистить и нарезать кольцами толщиной не более 5 мм. Зеленую петрушку вымыть и мелко нарезать. Растительное масло довести до кипения, кипятить 5—7 минут и охладить до 70 градусов. Банки подогреть, налить в них горячее масло и положить пряности. Подготовленные овощи смешать, добавив по вкусу соль и уксус, и плотно уложить в банки с растительным маслом. Стерилизовать в кипящей воде: полулитровые банки — 50 мин., литровые — 60 мин.

### ПЮРЕ ИЗ ЩАВЕЛЯ

Свежесобранные листья из щавеля перебрать, промыть в нескольких водах, нарезать и опустить в кастрюлю с кипящей водой, добавляя новые порции щавеля, пока не получится масса пюреобразной консистенции. Густое горячее пюре расфасовать в стерильные сухие банки, закрыть стерильными крышками. Пюре из щавеля можно не стерилизовать, соль не добавлять. Пюре хорошо сохраняется и при комнатной температуре, поскольку щавелевая кислота является надежным консервантом. Из консервированного щавеля можно в любое время года приготовить суп на мясном бульоне или на воде. Подавать суп из щавеля, заправив сметаной, добавив яйцо, соль, зелень укропа или петрушки.

### САЛАТ ИЗ ПОМИДОРОВ БОЛГАРСКИЙ

1 кг зеленых помидоров, 900 г сладкого перца, 600 г лука, 75 г зелени сельдерея, 35—40 г соли, 7 г молотого черного перца, 35—40 г сахара, 1 ст. ложка уксуса.

Зеленые помидоры средней величины вымыть и нарезать дольками или пластинками. Красный мясистый

перец бланшировать 1—2 минуты в кипящей воде, охладить в холодной воде, вырезать семена и нарезать плоды полосками шириной 5—8 мм. Лук очистить и нарезать кольцами толщиной 3—4 мм. Зеленую сельдерей мелко нарезать. Подготовленные овощи смешать, добавить соль, сахар, перец и уксус, и уложить в банки. Стерилизовать в кипящей воде: полулитровые банки — 15 мин., литровые — 25 мин.

### АССОРТИ ОВОЩНОЕ

В литровую банку положить 1 маленький крепкий огурец, 1 красный помидор, 1 сладкий перец, 1 яблоко, 1 грушу, 2—3 сливы, 2—3 крупные дольки чеснока, 1 луковичку, нарезанную кружочками, 2—3 соцветия цветной капусты, 1—2 кусочка хрена, 1 корешок петрушки, 1 корешок сельдерея, зонтик укропа, промешать между овощами и фруктами заполнить кусочками белокочанной капусты. В каждую банку добавить по 1 столовой ложке сахара, 1/2 чайной ложки лимонной кислоты, залить горячим рассолом из расчета 1 столовая ложка соли на 1 л воды, закрыть крышкой, стерилизовать 15 минут.

Овощное ассорти можно использовать и как гарнир, и как самостоятельное блюдо.



КИНОТЕАТР «ТРУД». 26 августа — «Сексуальный маньяк». Начало в 17, 19, 21 час. 27 августа — «Ниндзя-терминатор». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 26 августа — «Король-мститель». Начало в 17, 19, 21 час.

ПЯТНИЦА, 27 АВГУСТА

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 21.00, 0.40 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.20 — Мультипризрак. 11.10 — Клуб путешественников. 12.20 — «Женщина из стали и слез». Док. ф. 13.15 — Кино молодых: «Да... нет... может быть». 14.30 — «Время собирать камни». 15.25 — «Бридж». 15.50 — «Бизнес-класс». 16.10 — «Приключения Тедди Ракспина». Мультифильм. 16.35 — «От пяти до десяти». 17.05 — Музыкальная программа. 17.35 — Беседы с епископом Василием (Родзянко). 17.50 — «Технодром». 18.20 — Человек и закон. 19.15 — «Белый король, красная королева». Худ. фильм. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Человек недели». 21.55 — «Поле чудес». 22.50 — Программа X. 23.00 — «Холодный пот». Худ. фильм. 1.00 — Автошоу. 1.15 — Площадка «Обоза».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Телевизионная биржа труда. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Параллели. 9.15 — Фортуна. 10.10 — Наш сад. 10.40 — В мире животных. 11.40 — У Ксюши. 12.10 — «Санта-Барбара». 13.00 — Всемирная ярмарка «Российский фермер». 14.25 — «Верую». Спектакль. 15.30 — «Правдашина» высота Леонарда Лавлинского. 16.00 — Минарет. 16.30 — Там-там-новости. 16.45 — Студия «РОСТ». 17.15 — Трансросэфир. 17.45 — Мульти-пульти. 17.55 — Дисней по пятницам. «14 против 30». Худ. фильм. 2-я серия. 18.45 — Парламентский час. 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — «Любимая женщина механика Гаврилова». Худ. фильм. 21.45 — «Матильда» Кшесинская. Фантазия на тему...» 23.20 — Автомиг. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — II Международный музыкальный фестиваль «Славянский базар». 1.15 — «Молодая жена». Худ. фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30, 15.30, 20.20, 23.45 — «Факт». 7.45 — Мультифильм. 8.05 — Телебиржа. 8.35 — Ансамбль «Эргырон». Фильм-концерт. 9.10 — «Моя вторая мама». 10.00 — «Только в шутку». Фильм-концерт. 10.30 — «Альтернатива». Телеканал. 11.30 — «Железный дождь». Худ. телефильм. 12.35 — «Телескопы». Фильмы 1-й, 2-й 3-й. 13.20 — «Поют серебряные трубы». Фильм-концерт. 13.40 — «Плохой хороший человек». Худ. фильм. 15.40 — «Джинсовый ангажемент». 16.35 — «Монологи старого петербуржца». Передача 4-я. 17.15 — «Фантазеры». Фильм для детей. 18.20 — Фестиваль духовой музыки. 19.30 — Открываю для себя Россию. Богу — Богово. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Желаем счастья вам». Муз. телефильм. 21.35 — 600 секунд. 21.50 — Ваш стиль. 21.55 — «Завтра ожидается...». 22.00 — Камертон.

В связи с производством плановых работ на котельной завода «Полимер» будет прекращена подача горячей воды со 2 по 5 сентября 1993 года.

2—1

Шахта № 3  
ЛПО

«Ленинградсланец»

ТРЕБУЮТСЯ:

МАШИНИСТ экскаватора ЭО-3322А, ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ, МАСТЕРА - ВЗРЫВНИКИ, МАШИНИСТЫ электровоза, СЛЕСАРИ ПОДЗЕМНЫЕ, УЧЕНИКИ ПРОХОДЧИКОВ, ГРОЗ, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ ПОДЗЕМНЫХ. За справками обращаться в отдел кадров. Телефон 75-273.

3—1

Куплю гараж в Лучках в районах улиц Дзержинского, Свердлова, Ломоносова, Чайковского, на автостоянке «Чайка». Звонить по телефону 42-572 после 20 часов.

3—2

Продается срочно 2-комнатная квартира в Гостицах (новой планировки). Звонить после 18 часов: 64-572

Продается мотоцикл Ява 350/634 с комплектом запасных частей. Цена — 300 тысяч рублей. Телефон 22-753.

Продаются лошадь, овца. Телефон 24-534.

Педагогический коллектив средней школы № 11 выражают глубокое соболезнование Коле Герасимову — ученику 3 класса, в связи с трагической гибелью его мамы.

Коллектив школы № 4 скорбит по поводу трагической гибели работницы школы **Натальи Николаевны ГЕРАСИМОВОЙ**.

Коллектив городского отдела народного образования выражает глубокое соболезнование Наталье Ивановне Загороднюк по поводу смерти матери.

Коллективы детских садов города и района выражают глубокое соболезнование Наталье Ивановне Загороднюк по поводу безвременной смерти матери.

Жильцы домов №№ 3 и 4 деревни Гостицы искренне соболезнуют по поводу смерти **Нины Петровны КОЗЛОВОЙ**.

Газета  
«ЗНАМЯ ТРУДА»  
и субботам  
средам, четвергам, пятницам  
издается по вторникам,  
Зам. редактора  
**О. П. СВЕТЛОВА**

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирала Меликова В. Т., корректор Григорьева Л. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 14.30. Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского горсовета народных депутатов

Тираж 7547. Заказ 1548.